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Обученията по Лична ефективност са насочени към по- 
добряването на широк кръг от личностни и професио- 
нални компетенции на хора от всички сфери на дейност.

Въпреки че всяко обучение има свой собствен фокус и 
тема, компетенциите, които отделните обучения изграж- 
дат, се разглеждат в светлината на цялостното личност- 
но развитие. Това е свързано с една от специфичните 
черти, характерна нашите обучения: целта на всички 
обучителни продукти е постигането на дълбоко и трай- 
но разбиране по темите, разглеждани в тях. С други ду- 
ми, дават се отговори на въпросите какво и как да нап- 
равим, за да бъдем по-ефективни, но се отделя внима- 
ние и на въпроса защо точно тези са най-добрите стъп- 
ки към постигането на лична ефективност.

Обученията са предназначени за широка аудитория и 
дават практически решения и инструменти за справяне 
с повечето често срещани житейски ситуации и пробле- 
ми, което ги прави еднакво приложими и в личен, и в 
служебен план.

Обученията в това направление са създадени, за да по- 
добрят личностните компетенции, свързани с управле- 
нието на хора, екипи, организации и работни процеси.

Основната аудитория, за която са предназначени, са 
мениджърите, независимо от тяхното ниво и сектора на 
компанията. Целта на обученията е повишаване на 
ефективността на мениджърите чрез обогатяване на 
гледните им точки и изграждане на работещи стратегии 
за ефективно дългосрочно управление на екипите и про- 
цесите, за които отговарят.

При създаването на обучителните продукти в направле- 
ние Ефективно лидерство сме отделили внимание на 
всички основни предизвикателства, пред които са изпра- 
вени съвременните мениджъри. В портфейла ни са 
включени обучения, които адресират нуждата им не 
само по-ефективно да управляват екипите си, но и да се 
грижат за тяхното развитие, мотивация и добра работна 
среда.

Проактивност
Емоционална интелигентност
Автомотивация и вяра в себе си
Целеполагане
Управление на времето
Управление на стреса
Креативно мислене
Комуникационни умения
Управление на взаимоотношенията

Емоционална интелигентност за лидери
Умения за делегиране
Управление на развитието на хората
Управление на мотивацията
Комуникационни умения за лидери
Управление на конфликти
Управление на развитието на екипността

ПОРТФОЛИО ОТ 
ОБУЧЕНИЯ
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Направление Екипна ефективност обхваща широк кръг 
от теми с пряко отношение към ефективното функцио- 
ниране на екипа.

Много от тези теми засягат чисто личностни компетен- 
ции, валидни и в извън-екипна среда; обученията по 
Екипна ефективност, обаче, освен култивирането на 
личностни компетенции, имат за цел обединяването на 
двете гледни точки, породени от дуалистичната приро- 
да на екипа: съвкупност от различни личности, които в 
рамките на компанията функционират като едно цяло.

За постигане на максимална ефективност, обученията 
от това направление са насочени към трайна промяна 
на разбиранията и нагласите на членовете на екипа. В 
тях се адресират най-сериозните предизвикателства, с 
които се сблъскват работните екипи, като успоредно с 
усвояването на конкретни личностни компетенции,  обу- 
ченията работят за развитие на екипа като органично 
цяло, с ключова роля за резултатите на компаниите.

Направление Ефективност на личните финанси предла- 
га по достъпен и лесен за усвояване начин някои от 
най-известните и доказали се като успешни инструмен- 
ти за анализ и прогнозиране на финансовите пазари.

Тъй като акцент в обученията са практическите умения, 
илюстрирани с множество реални примери, те са еднак- 
во подходящи и за индивидуални, и за професионални 
инвеститори. Академичните теории, свързани с темите 
на обученията, са засегнати в минимално необходимата 
степен или се обясняват в рамките на обученията, пора- 
ди което не е необходима предварителна икономическа 
подготовка или образование, за да се усвоят представя- 
ните знания и инструменти.
 
Автор и лектор на обученията е Александър Николов - 
много успешен портфейлен мениджър и един от най-по- 
пулярните финансови анализатори в България, водещо 
име в областта на техническия анализ.

Мотивация за работа в екип
Проактивност в и на екипа
Принципи на работата в екип
Ефективна комуникация в екипа
Взимане на решения в екип
Доверие в екипа

Управление на инвестициите
Технически анализ на финансовите 
пазари
Технически анализ - мултимедийно 
обучение
Прогнозиране с вълновия принцип на 
Елиът
Индивидуален коучинг

ПОРТФОЛИО ОТ 
ОБУЧЕНИЯ
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УСЛУГИ / ПОДХОД

Услуги

Въпреки, че всички наши обучения са по същ- 
ността си услуга, ние използваме термина 
"услуги", за да опишем всички други дейности 
от нашата сфера на компетентност, които не са 
пряко свързани с конкретен обучителен продукт 
от нашето портфолио.

Дългогодишният ни опит в личностното и корпо- 
ративно развитие, през който сме помагали на 
много и различни компании да подобрят своята 
ефективност и да се придвижат в желаната от 
тях посока, акумулира в Ликора богато ноу-хау. 
Всеки казус във всяка организация е различен и 
изисква различно решение. Днес този опит ни 
дава възможност да предоставяме на клиентите 
си цялостни консултантски услуги, които осигу- 
ряват рамка и среда за конкретните обучения.

В същото време отчитането на индивидуалното 
и различното при всеки клиент, характерно за 
нашия подход, ни позволява да навлезем в още 
по-голяма дълбочина и детайл, и да предложим 
и гъвкава индивидуална обучителна услуга. 
Наричана още "коучинг", тази услуга е особено 
подходяща за случаите, в които нуждите от зна- 
ния и умения са по-специфични, а аудиторията - 
по-малобройна.

Освен обученията, в Ликора можете да получите 
професионална услуга и в следните три направ- 
ления:
      консултации;
      коучинг;
      отворени семинари.

Подход

В Ликора твърдо вярваме, че доброто обучение 
е адекватното, полезно и ефективно обучение. 
Тази убеденост стои в основата на нашия специ- 
фичен подход към личностното развитие, който 
обединява теоретични познания и съдържание, 
практически опит, оригинална методология и 
принципи на работа, ориентирани към клиента. 
Обединяващият фокус на всичко това е постига- 
нето на максимална ефективност на нашите обу- 
чения, независимо от аудиторията и контекста.

Преди всичко, за да можем да помагаме на на- 
шите клиенти и курсисти да се развиват, ние 
непрекъснато развиваме себе си. Нашите кон- 
султанти по лична ефективност се обучават в 
актуалните съвременни теории и обучителни 
практики, с които надграждат класическото си 
образование. Благодарение на това съдържани- 
ето на обученията на Ликора е систематичен син- 
тез от различни доказани и иновативни теории, 
комбинирани в динамичен баланс, основната 
доминанта в който е тяхната ефективност и по- 
лезност.

Познанието само по себе си няма стойност, ако 
не може да бъде впрегнато за постигане на пос- 
тавените цели. Затова неразделна част от всеки 
наш продукт е адаптирането му спрямо нуждите 
и целите на хората, за които то е предназначено.

Ангажимент

Във философията на Ликора ангажиментът има 
централно значение. За нас няма разлика дали 
става въпрос за официален договор, устно обе-
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щание или съзнателно генерирано очакване – 
във всяка ситуация разбираме еднакво сериозно 
ангажимента си към вас и към обучителните про- 
екти, които реализираме заедно:

Адекватно и полезно съдържание на 
обученията
Личностното развитие е област, с която някои от 
нас се занимават вече близо 15 години. Въп- 
реки, че имаме много да кажем по темата, ние се 
ангажираме в обученията ни да се включва само 
съдържание, адекватно на вашата нужда от про- 
мяна и което ще ви помогне да постигнете нап- 
редъка, който ви е необходим.

На-време, на място, на практика
Може и да ви се струва преувеличено, но пра- 
вилно подбраното обучение, проведено в точ- 
ния момент от развитието на компанията/екипа 
и в най-подходящата среда, наистина може да 
направи чудеса. Именно това е нашата цел: гъв- 
кави обучителни планове, съобразени с всички 
фактори, така че да създадат нужния контекст, в 
който ефектът от обучението да бъде максима- 
лен.

Индивидуализирани и съобразени с клиента 
обучения
Неименна част от услугата на Ликора е да адап- 
тираме обученията си към конкретиката на ва- 

АНГАЖИМЕНТ

шата компания, съобразявайки ги със сферата 
ви на бизнес, специфичните обучителни нужди, 
аудиторията и определените от вас цели. Дори 
това да означава практически да създадем ново 
обучение специално за вас.

3-стъпков процес на представяне на 
обученията
В Ликора вярваме, че личностното развитие е 
процес и само когато обученията са разработени 
върху тази основа, те са истински полезни. По 
тази причина разработихме собствена методо- 
логия, благодарение на която можем да се ан- 
гажираме, че всяко наше обучение, без значе- 
ние какви са неговата тема, продължителност 
или бюджет, ще съдържа три етапа: подготовка, 
провеждане, затвърждаване.

Всичко в името на ефективността
Днес, повече от всякога, резултатите са осно- 
вен измерител на това дали едно обучение е 
успешно или не. И въпреки, че когато говорим за 
личностно развитие, промяната обикновено е 
невидима, тъй като се случва „в съзнанието”, 
нейните проявления на повърхността - в кри- 
зисна ситуация или в делничното ежедневие - 
винаги могат да бъдат измерени. Затова нашият 
ангажимент към вас е да ви предоставяме ефек- 
тивни обучения, които водят до осезаема и из- 
мерима положителна промяна.
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ВИЗИЯ, МИСИЯ 
И ЦЕННОСТИ

Визия

Ликора работи за общество, в което всяка лич- 
ност и организация се развиват непрекъснато и 
целенасочено и с всеки ден се доближават към 
реализирането на своя пълен потенциал.

Дори и най-малката стъпка напред може да 
бъде голяма победа за хората, вложили усилия в 
нейното постигане. Развитието - личностно и 
корпоративно - е процес на постоянна положи- 
телна промяна, която насочва емоционалната 
сила, мисловния капацитет и съзидателната 
енергия в една посока, към обща цел. Ние се 
стремим да бъдем разбиращ, компетентен и на- 
дежден партньор за хората и фирмите и да под- 
помагаме и насочваме техните малки стъпки 
така, че да разкриват хоризонти за големи 
победи.

В Ликора мечтаем за общество, в което хората и 
организациите няма да бъдат поставени в опо- 
зиция, а ще бъдат в хармония и във взаимна 
услуга. Нещо повече - всички хора и организа- 
ции, преследвайки и постигайки целите си, ще 
допринасят за цялостното подобряване на сре- 
дата и качеството на живот на всички други хора 
и организации, с които животът ги среща. 
Затова сме открили професия в това да мотиви- 
раме и да катализираме развитие и промяна, 
които може и да не са видими на повърхността, 
но които оставят осезаем отпечатък върху мис- 
ленето, емоциите и духа на хората.

Мисия и ценности

Ние вярваме, че всеки човек или организация 
биха могли самостоятелно и независимо да 
работят за постигането на своя успех. Нашата 
роля в този процес е да им помогнем да 
определят най-подходящата посока, както и да 
скъсим времето и да минимизираме усилията, 
необходими за постигане на желания резултат. 

Ценностите, които следваме в работата си, се 
споделят от целия екип на Ликора и са много по- 

вече от "закони", които винаги спазваме; те са 
предмет на много от нашите обучения, описват 
нашата житейска философия и са основен гра- 
дивен елемент за всичко, което правим за вас:

Ефективност
Защото това, на което учим клиентите си, трябва 
да бъде и е наша отправна точка за всичко, което 
правим.

Професионализъм и отговорност
Защото, осъзнавайки важността на уменията, 
които предаваме на своите клиенти и въздейст- 
вието, което съвместната ни работа има върху 
техния професионален, колективен и личен 
живот, нашата основна цел е да предоставяме 
компетентна и задълбочена услуга, която дава 
реални резултати не само в момента на обуче- 
ние, а за цял живот.

Ангажираност и посветеност
Защото постигането на лична ефективност е 
процес, който не винаги се движи по права ли- 
ния. Достигането на успешен резултат изисква 
постоянство, упоритост и вътрешна мотивация 
не само от вас, но и от нас.

Доверие и уважение
Защото материята, с която работим, засяга вът- 
решния свят на хората и е важно да се доверите 
на чувствителен към обратна връзка и реакции 
партньор, който ви третира с уважение и разби- 
ране. 

Нашата мисия е да помагаме на хората и 
организациите да откриват и овладяват 
своите силни страни и да ги превръщат в 
конкретни предимства, които носят 
реални резултати и осезаема 
положителна промяна
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ИСТОРИЯ И ЕКИП

История

Ликора е основана през 2003 година, когато в 
България личностното развитие едва започва 
да навлиза като предмет на обучение и въздейст- 
вие. Първоначално дейността на компанията и 
обученията, които предлага, са насочени към 
по-широка публика под формата на отворени 
семинари или са тясно свързани със сферата на 
човешките ресурси под формата на консултации 
и стандартни тиймбилдинги.

Впоследствие, успоредно с разрастването си, 
Ликора акумулира познания и ноу-хау по най-ак- 
туалните теории и учения за развитие на компе- 
тенциите и за реализиране на потенциала, кой- 
то всеки човек носи в себе си. Портфолиото от 
обучителни продукти непрекъснато се разширя- 
ва и обогатява, а много от темите, по които днес 
масово се провеждат обучения, са въведени в 
България именно от нас. Обученията по проак- 
тивност, автомотивация, целеполагане, управ- 
ление на инвестициите са съвременни и инова- 
тивни и прокарват пътя и за много други новат- 
орски за българската аудитория теми от съвре- 
менното познание за личностното развитие.

Въпреки това, ние намерихме своето уникално 
предимство не в теориите, от които изграждаме 
обученията си, а в начина, по който ги поднасяме 
и ги правим истински полезни.

Благодарение на тази методология можем да 
управляваме процеса по усвояване на знанията, 
заложени в обучителните ни продукти, и по този 
начин да гарантираме тяхната ефективност. 
Всъщност, именно ефективността е в основата 
на позиционирането на Ликора – това е основ- 
ният критерий, с който съобразяваме и съдър- 
жанието, и формата, и начина на провеждане на 
всички наши обучения.

Наскоро Ликора направи още една пионерска 
стъпка с разработването на първото за България 
мултимедийно обучение то технически анализ 
на финансовите пазари – продукт без аналог на 
нашия пазар. Посредством комбинацията от ви- 
део материали, обяснения „зад кадър” и много 
практически примери и реални казуси, обуча- 
ващите се имат достъп до същата информация и 
познание като при посещение на курс на живо, 
но в удобно за тях време, с предпочитаното от 
тях темпо, и на значително по-ниска цена.

Екип

Ликора разчита на улегнал и сработен екип, кой- 
то много добре знае как да практикува това, в 
което обучаваме и нашите клиенти – ефектив- 
ност. Всички инструктори и консултанти в нашия 
екип са специалисти в една или повече области 
на познанието – философия, психология, педа- 
гогика, финанси, мениджмънт. Освен това 
всички ние сме и професионално квалифицира- 
ни да провеждаме изследвания, да съставяме 
програми и да провеждаме обучения в различни 
формати - лекции, семинари, курсове, работил- 
ници, тренинги.

Днес Ликора е един от лидерите сред 
обучителните организации в България, 
предлагащ професионални, целенасочени и 
ефективни обучителни решения по над 
двадесет теми свързани с личностното  
развитие. 

Водени от разбирането, че личностното 
развитие е най-ефективно тогава, 
когато се случва под формата на 
постоянен процес, а не на изолирани във 
времето усилия, ние разработихме 
собствена оригинална обучителна 
методология.
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